

独特的你

弟兄姐妹们平安！

转眼又是星期五了，大家过得都好吗？上个星期是女儿学校的期末考试周。好不容易考试都结束了，周末还是不得轻松，因为女儿的风管乐队在周末还有一个音乐会。在平时，我们都很享受女儿乐队的音乐会。但这一次，女儿却有一段黑管独奏，是她一直搞不定的，也给我们带来很多焦虑。刚拿到这个曲目时，女儿的黑管老师就说，这个曲子太难，超出了她们现在的能力。但乐队已经决定用这个曲子，孩子们就只有苦练了。这几月来，每天都听女儿练这个曲子。每次听到她吹独奏的那一段，我们都很揪心，因为她总是一会儿行，一会儿不行的。音乐会的日子临近了，她吹得越来越好，成功率也越来越高，可就是达不到百分之百。黑管真是一个捉摸不定的乐器，口型，气力稍微不对，声音就完全变调。每次她吹劈了，我都好像听见自己神经爆裂的声音。因为她如果吹坏了那不是她个人的事，而是整个乐队的事，也关系到整场音乐会留给人们的印象。女儿后来发现，如果她不停地练上十分钟，就能一口气吹下来；若是停上半个小时以上，就没有把握了。可惜她的独奏是在最后一个曲目里，没有她单独为这个曲子热身的机会。

星期六终于到了，她就要上场了。我们动员了很多人为她祷告，我们自己的心里当然也是在不停地祈求神的帮助。到了她独奏的地方，全场安静，所有的乐器都停下来了。我就听见女儿的黑管很平稳地开始，很顺利地进行，展开。到了她常常跌跤的那个高音时，她竟然很轻松地吹上去了，而且声音圆润，饱满，悠扬，嘹亮，响彻整个音乐大厅。太棒了！那声音对我来说，就像天国的音乐一样美妙。我们心里的一块石头终于落了地，心中充满了快乐和感恩。听了一场音乐会，就像看女儿做了一场极限运动，仿佛稍有失误，后果就不堪设想。现在想起来，我心里还是很有些纠结。这场音乐会是对她极大的考验，也是极好的锻炼。但我总觉得，人做事还是要量力而行，不要常常把自己放在那样一个困难的境地。

不知道女儿自己在这个经历中学到了什么功课。当初她拿到这个独奏的段落时，还是很高兴了一阵子，觉得这是一个很独特的曲子，她将会有个表现自己的大好机会。只是她没想到，后来她要为了这一小段独奏吃那么多苦。我们人都喜欢独特的东西。太太们不喜欢穿和别人一模一样的衣服，先生们不喜欢开和别人一模一样的车。可是撞衫的事情还是时有发生，连那些大明星们都不能幸免。不管你花了多少心思多少钱，买了辆你认为多么与众不同的车，你一旦开那个车上路，就会发现，满大街都是和你的新宠一模一样的车。然而我们常常忽略的事实却是，我们生命中最独特的就是我们自己。这个世界上没有两个完全相

同的人，连双胞胎都会不一样。为什么会是这样呢？因为东西是人造的，而人却是神造的。圣经说，“我们原是神的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”（以弗所书 2：10）这里所用的工作一词西腊原文是 *poiema*，实际上是指手艺，是要代表匠人最高水平的。这个词还有一个意思，就是诗歌，我们英文里的单词 *poem* 和 *poetry*，就是从这个西腊文字里演生出来的。我们中间有诗人，我们都知道诗歌创作需要心血，需要才华，需要灵感，也需要爱和激情。同样地，神在创造我们时也倾注了他自己的爱，灵感和智慧，心血和激情。我们每个人都是神的精心的杰作，每个人都是独一无二的。所以你不必羡慕别人，你只要好好地做你自己，发挥出自己全部的潜在的能力和特质，就会足够好了。

独特的你有独特的使命。神造我们的目的是要我们做他的善工，而且这些善工是事先就为我们预备好的。而为了这些善工，神在我们生命中做了很多的准备工作。神给我们一些独特的恩赐，独特的经历，独特的个性和能力。所有这些加在一起，就构成了独特的你。你不需要那么出类拔萃，你不需要那么聪明绝顶。你只要找对自己的位置，就能发挥自己的特长，就会找到自己生命的价值和意义。只是我们要记得，这一切的满足和喜乐，都只能实现在行善里面。

今晚有聚会。大家晚上见！

愿神赐大家又一个快乐美好的周末。

韩珂